LISTA DE EXERCÍCIOS – PROPAGAÇÃO
1)  Uma peça de seção transversal retangular é feita de uma liga de Al 7075-T6 e possui as seguintes dimensões: b= 50 mm e t= 12 mm. Considere que qualquer trinca de canto e passante maior do que 0,25 mm, pode ser detectada pela inspeção.
a) qual será o fator de segurança em vida se é esperado que esta resista uma vida em serviço de 80.000 ciclos e que o carregamento é feito através de momentos fletores saindo do zero para um máximo de 500 N.m.

b) qual será o período de inspeção necessário para que seja obtido um fator de segurança em vida de 5.

Use a equação de Walker quando necessário.

Dados: 
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o é a tensão limite de escoamento, e que o tamanho de trinca para causar escoamento plástico devido ao tipo de carregamento aplicado é dado por:
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2) Uma peça na forma de uma placa de aço Man-Ten com uma trinca lateral e tem as dimensões como mostrada na Figura abaixo, sendo b=75 mm, t = 5 mm e um h suficiente grande. Esta placa contem uma trinca de 4 mm e está submetida a um carregamento trativo que varia de zero a 20 kN. Estime quantos ciclos de tensão serão aplicados antes que a falha aconteça?

3) Uma placa com uma trinca central, CC(T), de alumínio 2024-T3, possui b= 50 mm, t= 4 mm e um h suficientemente grande. Esta placa é submetida a um carregamento cíclico Pmin = 18 e Pmax = 60 kN e possui um trinca inicial de tamanho ai = 2 mm que fornece uma vida Nf = 47.400, quando a falha acontece por fratura frágil para um tamanho de trinca final, af = 16,35 mm. 

a) Qual seria o maior tamanho de trinca inicial ai que pode ser permitido para se a placa deverá suportar 100.000 ciclos antes que ela falhe?

b) Assumindo que a inspeção para encontrar a trinca inicial ai do item a) é possível, qual seria o intervalo de inspeção que daria um fator de segurança em vida razoável (FS=5)? Assuma que a placa é uma parte importante de uma aeronave.

Observação: quando o valor de R>0 dever-se fazer uma correção no parâmetro C da equação de Paris ( da/dN=CKm) deve ser corrigida pela expressão de Walker . Assim, tendo C0 para R=0 o valor de C para R > 0 deve ser calculado por:
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Dados: Limite de escoamento = 353 MPa; KIC = 34 MPa m1/2; C0 = 1,42x10-11 [(m/ciclo)/(MPam1/2)m]; m = 3,59 e  = 0,68.
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